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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL569.pdf 
 
This week: 90¢ airmail parcel post to France, Interment Camp F Fort Henry, The earliest recorded 
Sussex Camp, advertising covers, Hospital for Sick Children private card, Montreal barred circles, 
Jubilee, SQ, stampless letters with scarce ones: Vernonville, Spring Arbour CW , Melbourne LC etc and 
general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Enjoy and have a great week !!! 
Hugo 
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Item 569-01 – The only recorded Port Royal UC (NFK) – 1855, stampless cover from Port Royal UC with Canada 10 Cents 
paying the cross border rate to Sault Ste.Marie. Endorsed via Detroit and routed via Vienna and Ingersoll (b/s). This is 
the only recorded example of this Port Royal UC hammer. Norfolk County. $350.00 

 

 
 

Item 569-02 – The only recorded Spring Arbour CW manuscript (NFK) – 1868, stampless cover from Spring Arbour CW 
paid 3 to Toronto via Lynedoch (b/s). Spring Arbor CW 20.5mm Berri hammer is known from 1862 to 1881, the reason it 
was not used to postmark this cover is not known. This is the only recorded example of this manuscript postmark. Norfolk 
County. $350.00 
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Item 569-03 – Delhi UC (Norfolk) – 1854, stampless cover from Delhi UC rated 3d to Vittoria (b/s) via Simcoe (b/s). This 
first Delhi hammer with manuscript date is recorded for 1853 and 1854 only and is the latest recorded date. $150.00 
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Item 569-04 – Melbourne LC manuscript postmark – 1837, folded cover from Melbourne LC rated triple weight money 
letter 2/3 collect to Quebec. Triple 9d for 159 miles. Ex Horace Harrison Money Letter collection. $250.00 

 

 
 

Item 569-05 – Cash Letter at Perth – 1831, folded cash letter, signed Anthony Leslie, Inspector at Bathurst District, mailed 
from Perth UC, dated JY 4 31, rated double 11d collect to York. A variant of Money Letter. $250.00 
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Item 569-06 – The earliest recorded Port Colborne UC (WLD) – 1860, stampless cover from Port Colborne UC paid 5 to 
Toronto (b/s). Dated JA 30 60, this is the earliest recorded example of the Port Colborne hammer 2. $100.00 

 
 

 
 

Item 569-07 – Fort Erie UC (Welland) – 1848, folded letter from Fort Erie UC rated 7d collect to Toronto (b/s) via 
Queenston (b/s). Recorded 1845-1852. $75.00 
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Item 569-08 – Kingston & Toronto GTR No.1 B (RF G) – 1857, stampless cover from Port Hope UC rated 3d to Grafton 
via Haldimand. Carried by Kingston & Toronto GTR No.1 Down hammer B. Gray ON-227.01 rarity factor ‘’G’’. Redirected 
to Vernonville (receiver on front, earliest recorded date hammer 1). Haldimand transit (b/s). $500.00 
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Item 569-09 – Indiana UC (Haldimand) – 1839, folded letter datelined Indiana 30 JA 39 paid 4½d to Niagara via York 
(manuscript postmark 1839-1840, Haldimand County, the earliest recorded date FE 2 39). The letter relates to a licence 
for a hotel. The Indiana Post Office was opened in 1841, located north of Cayuga. $250.00 

 
 

 
 

Item 569-10 – Mosa UC (Middlesex, closed in 1856) – 1850, folded letter from Mosa UC paid 9d to Guelph via London 
and Hamilton (b/s). This is a scarce marking from this Middlesex office, closed in 1856. $250.00 
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Item 569-11 – Delaware UC Postmaster free money letter – 1835, folded letter signed by Deputy Postmaster of Delaware 
UC, free frank to Queenston. The letter relates to balance of American postage account. A beauty and only a few known. 
Middlesex County. $300.00 

 
 

 
 

Item 569-12 – Holmesville UC first period 1855-1861 (Huron) – 1856, certificate of Magistrate folded letter from 
Holmesville UC rated 3d to Goderich. This is the hammer 1 and the latest recorded date. It contains a certificate of 
Magistrate swearing in William Proctor as constable of Goderich Twp. Oath sworn before John Holmes who was later 
Warden and representing Huron in the Parliament of the United Canadas. The first settlers of the hamlet of Holmesville, 
located northwest of Clinton, were the brothers John and Sam Holmes and their families. Immigrants from Kilkenny 
Ireland. Research shows that the first Postmaster was William Holmes, a member of the founding family, but the office 
was closed in May 1857 and re-opened in March 1861 with Jonas Copp as Postmaster. A rare Holmesville first period. 
$350.00 
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Item 569-13 – Amiens UC to New York State – 1841, family folded letter from Lobo UC, signed Aaron Allan, entered the 
mail in Amiens paid 9d to Buffalo, New York State. Routed via Lewiston and forwarded from Buffalo to Troy. Rated 18¾¢ 
collect plus 6d total 24¾¢ collect in Troy. The Lobo Post Office opened in 1845 and this Amiens UC postmark with ms 
date is the first dated report. A very unusual cross border letter with scarce to rare towns. $350.00 

 

 
 

Item 569-14 – London Four-ring 19 – 1857, free franked folded letter from London CW, originally rated 3d and struckout 
by a neat Four-ring 19, to Toronto. Four-ring-19 first year. $200.00 
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Item 569-15 – Longwood UC Berri 22mm (Middlesex) – 1859, stampless cover from Longwood UC paid 3 to Toronto 
(b/s). A very pretty Longwood Berri hammer 22mm, recorded from AP 59 to NO 71. A scarce one from this Middlesex 
office. Closed in 1881. $200.00 

 
 

 
 

Item 569-16 – The only Cashmere UC hammer 1 (Middlesex) – 1858, stampless cover from Cashmere UC, Berri hammer 
1 with manuscript date, paid 3d to Toronto (b/s). Forwarded handstamp, perhaps previously missent. A rare one! 
$300.00 
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Item 569-17 – Delaware UC with locally made ‘’3’’ – 1856, stampless cover from Delaware UC rated 3d, intriguing locally 
made ‘’3’’, to Colchester UC (B/s). Routed via Mount Brydges and Amherstburg (b/s). $100.00 
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Item 569-18 – The earliest Glencoe UC - registered – 1860, stampless registered cover from Glencoe UC, the earliest 
recorded date of the hammer 1, paid 5 to Quebec (Ruggles in red). Reverse with some paper lost. Middlesex County. 
$150.00 

 
 

 
 

Item 569-19 – Perforated 3d Beaver – 1859, 3d Beaver red on wove paper perforated 11¾ tied by faint and indistinct 
Four-ring 21 on cover from Montreal paying 3d letter rate to Lachute CE. Neat little cover. $850.00 SOLD 
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Item 569-20 – Waterdown UC 5¢ rate to Mosa – 1859, 1¢ Decimal (14, one single, two pairs), tied by concentric ring 
cancels on cover from Waterdown UC, paying 5¢ letter rate to Newbury PO (b/s), Mosa CW. A bit soiled on reverse. 
Unusual franking and layout. $500.00 

 
 
 

 
 

Item 569-21 – Kingsville UC (Essex) – 1863, 5¢ Beaver (position 91, state 4, plate flaw 46a, 70, H6036) with pen cancel 
on cover from Kingsville UC paying 5¢ letter rate to Quebec (b/s) via Windsor (b/s). $100.00 
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Item 569-22 – Dundas CW Berri duplex – 1867, 5¢ Beaver (position 31, state 9, with very clear re-entry 43R, dots in O G 
and E plus marks in T of Cents, clear doubled line at LL below 5) tied by Dundas CW Berri duplex cancel on cover paying 
5¢ letter rate to Wallace via Stratford (b/s). $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 569-23 – Belleville Seminary and Female College – 1864, 5¢ Beaver (pre-affixing fault, position 55, plate flaws with 
multiple scratches in LL ‘’5’’ up to F of Five, flaws in LR in ‘’5’’ and also in ‘’A’’ of Canada) tied by Belleville CW Berri duplex 
cancel on Belleville Seminary advertising cover paying 5¢ letter rate to Matilda via Iroquois. $200.00 
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Item 569-24 – Hamilton CW Berri – 1867, 5¢ Beaver tied by Hamilton CW Berri duplex cancel on cover paying 5¢ letter 
rate to Fonthill (b/s in red). Via St. Catharines (b/s in red). $30.00 

 
 

 
 

Item 569-25 – Arnprior UC – 1863, 5¢ Beaver tied by Arnprior UC datestamp on cover paying 5¢ letter rate to Carleton 
Place (b/s). Reduced at left and aging. $40.00 
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Item 569-26 – Alexr Pirie & Sons watermark – 1862, 5¢ Beaver tied by Montreal CE Berri duplex cancel on business 
folded letter paying 5¢ letter ate to Lancaster CW (b/s). Interestingly, on Alexr Pirie & Sons watermarked paper. $75.00 
SOLD 
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Item 569-27 – Toronto to Ireland – 1869, 12½¢ Large Queen tied by Toronto CW broken circle on cover paying 12½¢ 
Allan Line letter rate to Granard, Ireland (b/s). Carried by the North American and entered as a Colonial Packet letter in 
Derry JA 28 69. $350.00 

 
 
 

 
 

Item 569-28 – Large Queen advertising cover – 1868, 3¢ LQ pair tied by Montreal CE Berri duplex cancel on Ramsay & 
Son folded letter (Importers of window glass, oils, paints and colors) paying 6¢ cross border letter rate to Michigan. Much 
scarce than envelopes. $400.00 
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Item 569-29 – Barrie - 1¢ drop letter rate – 1895, 1¢ SQ tied by Barrie Ont Canada cds on cover paying 1¢ drop letter 
rate. The cover is addressed to A. Jones, the Post Office Inspector. A scarce Barrie drop letter. $35.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 569-30 – Toronto - 1¢ drop letter rate – 1876, 1¢ SQ lemon yellow 11½x12 35iii tied by Toronto duplex cancel on 
cover paying 1¢ drop letter rate. $25.00 
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Item 569-31 – Starnesboro CE (Huntingdon – closed in 1919) – 1885, 3¢ SQ (2). 2¢ RLS all with matching pen cancels on 
cover from Starnesboro CE paying 8¢ double weight registered letter rate to Beebe Plain. Hemmingford (b/s). A scarce 
Quebec Berri hammer C.E., office closed in 1919. $100.00 

 
 

 
 

Item 569-32 – Quebec St. Louis Hotel – 1879, 3¢ SQ (sulfurized) tied by Quebec Canada cds on St. Louis Hotel advertising 
cover paying 3¢ letter rate to Pennsylvania, U.S. $100.00 
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Item 569-33 – Geological Survey Dept to Holland – 1893, OHMS Geological Survey Dept cover with 5¢ SQ (perfs gum 
toned) tied by Ottawa duplex 1 cancel paying 5¢ UPU letter rate to Holland. $75.00 

 
 

 
 

Item 569-34 – 12¢ double weight letter rate to U.S. – 1872, 6¢ SQ pair tied by Montreal CE duplex cancel on cover paying 
12¢ double weight letter rate to New York City. $125.00 
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Item 569-35 – Montreal hammer III - registered – 1899, 5¢ SQ, 2¢ Numeral tied by Montreal R1 roller cancel on cover, 
Montreal hammer III, paying 7¢ registered letter rate to Michigan (b/s) via Windsor (b/s). $100.00 SOLD 
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Item 569-36 – Ste Catherine St. Centre registered – 1895, 8¢ SQ tied by Ste. Catherine St. Centre Montreal cds on Unity 
Hall c/c cover paying 8¢ registered letter rate to New York State. $100.00 

 
 
 

 
 

Item 569-37 – Montreal hammer II - registered – 1896, 8¢ SQ tied by registered cancel on Kent & Turcotte c/c cover, 
Montreal hammer II (plus two backstamps), paying 8¢ registered letter rate to Rock Island Que. $100.00 
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Item 569-38 – Grindstone Island Que to England – 1897, 5¢ SQ tied by Grindstone Island Que cds on William Leslie & 
Co. c/c cover paying 5¢ UPU letter rate to England (b/s). Via St. John NB (b/s). $150.00 
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Item 569-39 – Quebec Que dry goods – 1897, 3¢ SQ tied by Quebec Canada duplex cancel on McCall Shehyn & Co. 
Wholesale Dry Goods cameo advertising cover paying 3¢ letter rate to Arichat (b/s). $45.00 

 
 

 
 

Item 569-40 – Kingston fancy cancel – 1873, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Kingston paying 3¢ letter rate to 
Brockville (b/s). This postmark looks like an unofficial duplex cancel. Perhaps it is. $75.00 
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Item 569-41 – Montreal to Germany – 1896, 2¢, 3¢ SQ tied by Montreal Imperial machine cancel, flag die F, on Patent, 
Attorney and Solicitor cameo advertising cover, paying 5¢ UPU letter rate to Germany (b/s). Very pretty! $125.00 

 
 

 
 

Item 569-42 – 25¢ quadruple weight registered to Germany – 1898, 10¢, 15¢ Jubilee tied by Toronto cds and oval 
registered cancel on Edward Parker c/c cover paying 25¢ quadruple weight UPU registered letter rate to Germany (b/s). 
London transit (both markings on front). $1,500.00 
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Item 569-43 – Toronto registered to Reserve Mines N.S. – 1899, 1¢, 3¢ (2) Jubilee tied by oval registered cancel on 
Edward Parker c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Reserve Mines N.S. (Dominion Coal Co.). Sydney transit (b/s). 
$125.00 

 
 

 
 

Item 569-44 – Yarmouth NS – 1897, 3¢ Jubilee tied by Yarmouth NS squared circle on Grand Hotel advertising cover 
paying 3¢ letter rate to Halifax (b/s). $100.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 569-45 – Montreal U.S. Life Insurance Co. – 1897, 3¢ Jubilee tied by Montreal Bickerdike machine cancel on U.S. 
Life Insurance Co. advertising cover, American Eagle illustrated, paying 3¢ letter rate to Ste. Anne de Vaudreuil (Ste. Anne 
de Bellevue b/s). Reduced at right. $75.00 

 
 

 
 

Item 569-46 – Kingston Hotel Frontenac – 1897, 3¢ Jubilee tied by Tor & Mont GTRy No.4 cds on dual Hotel Frontenac 
and British American Hotel advertising cover paying 3¢ letter rate to Montreal (b/s). $125.00 
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Item 569-47 – Hospital for Sick Children – 1899, 1¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel on donation 
Hospital for Sick Children private postcard paying 1¢ postcard rate to Berlin (b/s). One pinhole. $150.00 SOLD 
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Item 569-48 – Montreal hammer II and III – 1899, 2¢, 5¢ Numeral tied by oval registered cancel on bleaching and printing 
company c/c cover paying 7¢ drop registered letter rate. An interesting cover with hammer II and III. $100.00 

 
 

 
 

Item 569-49 – Montreal hammer IV – 1900, 2¢, 5¢ Numeral tied by oval registered cancel on cover paying 7¢ registered 
letter rate to Coteau Landing. Very scarce hammer IV cover. $100.00 

 
 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 569-50 – The earliest recorded Sussex Camp – 1911, 1¢ Edward (fault) tied by Field Post Office Sussex Camp dated 
JU 21 11 on postcard paying 1¢ PC rate to Wakefield N.B. According to Campbell, the earliest recorded date. $200.00 
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Item 569-51 – Greensville Ont, Wentworth, around the world – 1905, 1¢ Edward (2) tied by grid cancel on around the 
world postcard from Greesville Ont, to Tasmania and Fiji. $150.00 
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Item 569-52 – Port Clyde NS - 7¢ Tercentenary – 1908, 7¢ Quebec tied by grid cancel on F.B. McLarren General Merchant 
c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Barrington (b/s). McLarren was the Postmaster for 58 years. $200.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 569-53 – Quebec Que tanner and leather – 1919, 1¢, 2¢ Admiral tied by Quebec Que duplex cancel (indicia 22) on 
Edgar Clement Tanner & Leather Merchant advertising cover paying 3¢ letter rate to U.S. $75.00 
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Item 569-54 – Les Eboulements (Charlevoix) – 1914, 1¢ (3), 2¢ Admiral tied by grid cancel on cover from Les Eboulements 
Que paying 5¢ UPU letter rate to France (receiver). Quebec Que transit (b/s). $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 569-55 – Buy a Liberty Loan Bond – 1917, 2¢+1¢ Wartax tied by Charlottetown PEI Buy War Savings machine cancel 
on cover, ‘’Buy a Liberty Loan Bond’’ handstamp, paying 3¢ letter rate to New Hampshire. Aging. $50.00 
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Item 569-56 – Tadoussac Que airmail special delivery – 1941, 3¢ Mufti, 6¢ Airmail C6, 10¢ Special Delivery E7 tied by 
Tadoussac PQ duplex cancel on cover overpaying 16¢ special delivery letter rate to Illinois (b/s). 3¢ Mufti not required. 
$25.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 569-57 – Quebec City Undertakers – 1939, 3¢ Mufti tied by Quebec machine cancel on La Maison Bouchard & Fils 
Directeurs de Funerailles advertising cover paying 3¢ letter rate. Bouchard & Sons Funeral Director. $45.00 
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Item 569-58 – 5¢ double weight to RCAF in Algeria – 1943, 5¢ Mufti tied by Hamilton machine cancel on cover paying 
5¢ double weight letter rate to RCAF airmen attached to RAF in Algeria (British North African Forces b/s). FPO 717 (b/s). 
$125.00 
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Item 569-59 – Forestry Corps Struck of Strength – 1942, 1¢, 2¢ Mufti tied by Toronto machine cancel on cover paying 
3¢ letter rate to an officer serving with the Canadian Forestry Corps. Redirected, S.O.S. to Canada and returned to sender. 
Dorset receiver (b/s). $75.00 SOLD 
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Item 569-60 – June 6 1944 – 1944, 1¢ War tied by Victoria BC Blackout cancel, dated JUN 6 1944, paying 1¢ printed 
matter rate to U.S. Returned to sender. $25.00 

 
 
 

 
 

Item 569-61 – POW 130 Kananaskis Alberta – 1943, POW free franked letter mailed from POW 130 (Kananaskis Alberta) 
to Germany. Censored in Canada and in Berlin. $75.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 569-62 – POW 30 Bowmanville Ontario – 1944, 10¢, 20¢ War tied by POW 30 (Bowmanville Ontario) on POW 
folded letter paying 30¢ airmail letter rate to Germany. Double censored. $75.00 SOLD 
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Item 569-63 – POW 22 Mimico Ontario – 1942, 20¢ Pictorial and 10¢ War tied by Base APO Canada machine cancel on 
POW folded letter paying 30¢ airmail letter rate to Germany. Double censored (Canada and in Berlin Ab). $75.00 SOLD 
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Item 569-64 –POW – Interment Camp F (Fort Henry, Kingston) – 1939, Prisoner of War Mail free franked cover, Censored 
in Internment Camp F (Fort Henry, Kingston), entered the mail in Kingston to the Bank of Montreal in Montreal. $300.00 

 

 

 
 

Item 569-65 – 90¢ airmail parcel post to France – 1948, 20¢ (2), 50¢ Peace tied by Montreal Station H roller cancel on 
parcel tag with Customs declaration paying 90¢ airmail parcel post rate to France. For razor parts. A real wow Peace 
item. $200.00 
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